

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 軟網

來源 民生報 日期 77.11.23 版面 二版

《話的隊領》

贏了贏 嚴得贏

慶鴻蘇 雜誌網軟華中

● 看到廖彩華一記長球逼得韓國接球出界，我不禁流下熱淚。國內軟網人士苦苦奮鬥四十年，一舉打敗主日本，又擒服頑強的韓國，是我們努力的成果，不是奇蹟。今年率隊到名古屋感觸特別深，名稱、旗都照奧運模式，日、韓都隨世界潮流變了。但是有實力就可以贏得一切，今天男女兩隊同時爭冠軍時，在一旁的大陸球員都拉直了嗓子一起替中華加油；比賽後他們領隊、教練都來道賀，日本記者也找我談話，我們以勝利贏得可貴的尊嚴。軟網在中南部各角落有許多球友，打球精神一向是各個運動之首，今後軟網是亞運比賽項目，希望國內球友共同努力，更積極推廣，保持輝煌戰果。

《話的練教》

高吊球 戰術成功

忠國林 練教隊網軟子女華中

● 能夠打敗日本、韓國女子隊是我多年的夢想實現。最主要的原因是選手們今天貫徹了「高吊球」的戰術成功，我們的球又長又準，日隊的球不夠長，而且只打直線，不曉得打對角。相反的，我們的兩邊對角球配合得很好，讓日本後排疲於奔命。

韓、日的前排都比我們優異，不能和她們硬拚；很幸運的這兩國的後排同時掉到我們的「高吊球陷阱」，居然也跟我們拉高球。我國的女子軟網一向是後排比前排強，前排球員動作遲緩，膽識也不夠，還好他們的球不過以後我們的前排還要加強。

這種感覺，真好！

日本、韓國的勝利……

●廿二日下午一時，在名古屋綜合體育館的感覺，真舒服。

中華男、女軟網雙雙出擊，花開並蒂都打進決賽，而且第一組都獲勝，第二組也領先；看台上專程從台北來的十幾位軟網熱心人士不斷加油。值得一提的是，已遭淘汰的大陸軟網，廿八位隊職員，也拍紅了手，喊啞了喉嚨，替中華隊不停地

特報本
者記祥嘉蘇

歷屆國際軟網大賽名次

(蘇嘉祥輯)

(男子組)

名稱	年代	屆次	①	②	③
世界杯	1975	1	日本	韓國	中華
世界杯	1977	2	日本	中華	韓國
世界杯	1979	3	日本	韓國	中華
世界杯	1981	4	日本	韓國	中華
世界杯	1983	5	韓國	日本	中華
世界杯	1985	6	中華	韓國	日本
世界杯	1987	7	韓國	日本	中華
亞洲杯	1988	1	韓國	中華	日本、大陸

(女子組)

名稱	年代	屆次	①	②	③
世界杯	1975	1	韓國	日本	中華
世界杯	1977	2	日本	韓國	中華
世界杯	1979	3	韓國	日本	中華
世界杯	1981	4	日本	韓國	中華
世界杯	1983	5	日本	韓國	中華
世界杯	1985	6	日本	中華	韓國
世界杯	1987	7	日本	韓國	中華
亞洲杯	1988	1	中華	韓國	日本、大陸

註：第8屆世界杯明年在高雄舉行。

亞洲杯每4年舉行1次

大陸的要求是我們意料中事，現在擺在眼前的是，軟網是我國當前實力可以大勝大陸的項目之一，其他項目大概只有高爾夫（棒球），而世界杯層次高，在政府逐漸開放海峽兩岸交流趨勢下，大陸軟網能夠來參加比賽嗎？世界杯軟網會是第一個有大陸選手的比賽嗎？

以球會友、切磋球技當然是競技的主要宗旨，也很符合我們與海峽彼岸的交流政策；但是如果能讓國內同胞同享中華軟網節節戰勝大陸、日本、韓國等隊的興奮，大家一定都能領略到「這種感覺，真好！」的滋味。

軟網是我國當前實力可以大勝大陸的項目之一，其他項目大概只有高爾夫（棒球），而世界杯層次高，在政府逐漸開放海峽兩岸交流趨勢下，大陸軟網能夠來參加比賽嗎？世界杯軟網會是第一個有大陸選手的比賽嗎？

以球會友、切磋球技當然是競技的主要宗旨，也很符合我們與海峽彼岸的交流政策；但是如果能讓國內同胞同享中華軟網節節戰勝大陸、日本、韓國等隊的興奮，大家一定都能領略到「這種感覺，真好！」的滋味。

